
السؤال الأول: اختر الإجا;ة الصح0حة ل8ل مما 5لي بتظل0ل الحرف الدال عليها:

١
    : DE  ل0ة للرقم الذي تحته خط  ٨٧٠٠٠٩٣ R RSالق0مة الم

٧٠٠٠٠٠٠د٧٠٠٠٠جـ٧٠٠٠ب٧أ

٢
ق0مة العiارة العدد5ة  ٤ ( ٣ + ٥ ) بaستعمال خاص0ة التوز]ــــع :

٤٢د٣٢جـ٢٢ب١٢أ

٣
ي  ٥٤٫٧ ;الص0غة التحل0ل0ة : lmالع mn5كتب ال

٤ + ٥+ ٧د٧ + ٥٠ +٤٠٠جـ٠٫٧ + ٤ + ٥٠ب٠٫٤ + ٧ + ٥٠أ

٤
R   ٤١٣٨٫٨٠٧ + ٢٧٣٤٫٣٤   لأقرب ألف rs[ lmن الع[mnتقدير ناتج جمع ال

٨٠٠٠د٧٠٠٠جـ٦٠٠٠ب٥٠٠٠أ

٥
= ١٢٥٫٨٧ - ٧٤٬٣٤    R rs[ lmن الع[mnناتج ط{ح ال

٣٤٬٣٨٥د٤٣٬٣٨٥جـ٥٢٣٬٨٥ب٥١٬٥٣أ

٦
R عددين فإنهما ÉشÅلان rsساو]تان عند المقارنة بáانت ال8ميتان مâ إذا

عمل0ة جمعدمعادلةجـمتiاينةبمتتا;عةأ

٧
حْتَهُ خَطٌّ  ٨٦٥٧٢٣٩   

َ
مِ الذي ت

ْ
ق  الرَّ

َ
ة

í
ل ì R

ْ RSَسمِّ م

اتجـمِئات الألوفبمِئاتأ lmات الألوفدع lmع

٨
ا وَ ٦٨٧ ;الص0غة الق0اس0ة :

ó
ا وَ ٣٢٤ ألف

ó
5كتب العدد ١٢ مليون

١٢٣٢٤٦٨٧د١٤٣٢٩٨٧جـ١٢٠٩٨٧٠٠ب٣٢٤١٢٦٨٧أ

٩
١٢٥٬٤٩   +  ٧٤٬٣٤  R rs[ lmن الع[mnناتج جمع ال

٨٥٦٫٨٣د٨٦٥٫٨٣جـ١٩٩٬٨٣ب٣٨٨٬٦٥أ

١٠
ة : lm٦٤٬٨١٩ - ٥٣٬٨٢٩  ;التق{]ب لأقرب جزء من ع   R rs[ lmن الع[mnتقدير ناتج ط{ح ال

٢٣د١٢جـ١١ب١٠٬٩أ

١١
:õسÉ المسألة D

Rù 
ó
ü Dسهل التعامل معها ذهن0ا

 الأعداد ال°†

التقديردالأعداد المتناغمةجالموازنةبالتق{]بأ

المادة: ر]اض0اتالمملnـة العـ{§0ة السعـود5ة
Dوزارة  التعل0م

¶ßالصف : الخامس الابتدا
الزمن: ساعتان ونصفإدارة تعل0م ……

عدد الأوراق : ٣مدرسة ……
D ( الدور الاول ) لعام ……………… هـ

¶ßالأول للصف الخامس الابتدا DÆالفصل الدرا  D
¶ßار النهاiالاخت

الدرجة المستحقةالصف ٥ / .…................................…………الاسم
٤٠

١٥

يáبع 



السؤال الأول: اختر الإجا;ة الصح0حة ل8ل مما 5لي بتظل0ل الحرف الدال عليها:

١٢
ب ١٠٠ × ١٤ =  R³ ناتج

١٤٠٠٠٠د١٤٠٠٠ج١٤٠ب١٤٠٠أ

١٣
ة üساوي: lmب ٤٢ × ١٦ ;التق{]ب لأقرب ع R³ تقدير ناتج

٨٠٠د٦٠٠ج٥٠٠ب٤٠٠أ

١٤
ي ٠٫٠٢٣ عµ صورة كm اعت0ادي: lmالع mn5كتب ال

دجبأ

١٥
 ناتج قسمة  : ٢٧٠ ÷  ٩ ذهن0ا هو: 

٥٠د٣ج٣٠ب٢٠أ

يáبع 

D : ضع علامة ✔ أمام العiارة الصح0حة وعلامة ✖ أمام العiارة الخاطئة: 
Rßالسؤال الثا

D الصورة الق0اس0ة   ١٣٢٬٩١
Rù سعون جزء من مئة 5كتبÉاثنان وثلاثون وواحد و

العدد (٥ + ٧٠ + ٣٠٠ + ٠٬٣ + ٠٬٠٩ + ٠٬٠٠٨ ) مكتوب ;الص0غة اللفظ0ة٢

 نفسُها٣
ُ
D لها الق0مة

 ال°†
ُ
ة َّ[ lmسورُ العnال DE افِئةÅالمُت 

ً
]ة lmسورً الع ªnال

٢٠ ٤ D
Rù †Sقطعُ ٤٦٨٠ ك0لوم

َ
D اليومِ الواحدِ، فإنها ت

Rù ا ó †S٢٣٤ ك0لوم 
ٌ
قطُع شاحِنة

َ
ت

ا . óيوم

D  ٣٣٦ + ٣٢٧  = ٣٢٧ + ٣٣٦ DE الإ;دال٥
Rù 

ُ
 الجمعì المستعملة

ُ
خاص0ّة

D لجميع الأعداد هو الصفر٦ ¬ß RÃالمحا5د ال Ãالعن

R فإن ٥٤٨,٣١  <   ٧٩٩٩٬١٣ rs[ lmن الع[mnال R rsعند المقارنة ب

ا٨ ó0ا تنازل óiÆة ترتiالأعداد      ٣٫٧٦٤    ،   ٣٠٩٬٨٦٤   ،   ٩٬٩٦٤  مرت

;استخدام خصائص الجمع فإن ناتج  ٣٫٨ + ٧١ +  ٧٫١١ = ٩٩١

: ٣٦٢ – ٢٩٧   فإننا نض0ف ٣ للعددين١٠ ìلإ5جادِ ناتج 
َ
عند استعمال الموازنة

١٠



: Dµ5 السؤال الثالث:أجب عما

أ

منُ âلِّ لعiة ؟
َ
ما ث

َ
، ف ìمن

َّ
D الث

Rù 
ً
عبُ مáُساو]ة

Õ
عَبٍ مُقا;لَ ١٨٥ ر]اŒً. إِذا âانتِ الل

ª
;اع مَحمودٌ ٥ ل

ب

D ;الص0غة اللفظ0ة  
†ßل عدد مما 5أâ ا—تب

 (١)      ٠٫٠٦ + ٠٫٥ + ١ + ٤٠

(٢)    ٤٢١١٥٤٢١٦٥

ج
إذا âان  ٥٦ ÷ ٨ = ٧  فإن  ٥٦٠٠ ÷ ٨٠٠ üساوي  ………………….

د

بِ  RÃال ìا ;اسْتعمالِ خَصائص بِ ذِهن0“ RÃأوجدْ ناتجَ ال 

 = ٣٦ × ٥ 

هـ

رْ ناتِجَ قسمةِ               ٣٥١ ÷ ٣  =  قدِّ

و

اخS† الخطة المناسiة وحل المسألة: 
  لدى  ف0صل ١٢  صورة من صورە  وصور زملائه ،وâان  عدد صور زملائه  مثلا عدد صورە ،  فما

عدد صور ف0صل ؟

١٥

تمت الأسئلة مع تمن0اتي ل8م ;التوفيق



السؤال الأول: اختر الإجا;ة الصح0حة ل8ل مما 5لي بتظل0ل الحرف الدال عليها:

١
    : DE  ل0ة للرقم الذي تحته خط  ٨٧٠٠٠٩٣ R RSالق0مة الم

٧٠٠٠٠٠د٧٠٠٠٠جـ٧٠٠٠ب٧أ

٢
ق0مة العiارة العدد5ة  ٤ ( ٣ + ٥ ) بaستعمال خاص0ة التوز]ــــع :

٤٢د٣٢جـ٢٢ب١٢أ

٣
ي  ٥٤٫٧ ;الص0غة التحل0ل0ة : lmالع mn5كتب ال

٤ + ٥+ ٧د٧ + ٥٠ +٤٠٠جـ٠٫٧ + ٤ + ٥٠ب٠٫٤ + ٧ + ٥٠أ

٤
R   ٤١٣٨٫٨٠٧ + ٢٧٣٤٫٣٤   لأقرب ألف rs[ lmن الع[mnتقدير ناتج جمع ال

٨٠٠٠د٧٠٠٠جـ٦٠٠٠ب٥٠٠٠أ

٥
= ١٢٥٫٨٧ - ٧٤٬٣٤    R rs[ lmن الع[mnناتج ط{ح ال

٣٤٬٣٨٥د٤٣٬٣٨٥جـ٥٢٣٬٨٥ب٥١٬٥٣أ

٦
R عددين فإنهما ÉشÅلان rsساو]تان عند المقارنة بáانت ال8ميتان مâ إذا

عمل0ة جمعدمعادلةجـمتiاينةبمتتا;عةأ

٧
حْتَهُ خَطٌّ  ٨٦٥٧٢٣٩   

َ
مِ الذي ت

ْ
ق  الرَّ

َ
ة

í
ل ì R

ْ RSَسمِّ م

اتجـمِئات الألوفبمِئاتأ lmات الألوفدع lmع

٨
ا وَ ٦٨٧ ;الص0غة الق0اس0ة :

ó
ا وَ ٣٢٤ ألف

ó
5كتب العدد ١٢ مليون

١٢٣٢٤٦٨٧د١٤٣٢٩٨٧جـ١٢٠٩٨٧٠٠ب٣٢٤١٢٦٨٧أ

٩
١٢٥٬٤٩   +  ٧٤٬٣٤  R rs[ lmن الع[mnناتج جمع ال

٨٥٦٫٨٣د٨٦٥٫٨٣جـ١٩٩٬٨٣ب٣٨٨٬٦٥أ

١٠
ة : lm٦٤٬٨١٩ - ٥٣٬٨٢٩  ;التق{]ب لأقرب جزء من ع   R rs[ lmن الع[mnتقدير ناتج ط{ح ال

٢٣د١٢جـ١١ب١٠٬٩أ

١١
:õسÉ المسألة D

Rù 
ó
ü Dسهل التعامل معها ذهن0ا

 الأعداد ال°†

التقديردالأعداد المتناغمةجـالموازنةبالتق{]بأ

المادة: ر]اض0اتالمملnـة العـ{£0ة السعـود5ة
Dوزارة  التعل0م

الصف : الخامس الابتدا¶•
الزمن: ساعتان ونصفإدارة تعل0م ……

عدد الأوراق : ٣مدرسة ……
D ( الدور الاول ) لعام ……………… هـ

D  الفصل الدرا­D الأول للصف الخامس الابتدا¶•
الاختiار النها¶•

الدرجة المستحقةالصف ٥ / .…................................…………الاسم
٤٠

١٥

يáبع 

âل فقرة ;درجة

نموذج إجا;ة



السؤال الأول: اختر الإجا;ة الصح0حة ل8ل مما 5لي بتظل0ل الحرف الدال عليها:

١٢
ب ١٠٠ × ١٤ =  R³ ناتج

١٤٠٠٠٠د١٤٠٠٠ج١٤٠ب١٤٠٠أ

١٣
ة üساوي: lmب ٤٢ × ١٦ ;التق{]ب لأقرب ع R³ تقدير ناتج

٨٠٠د٦٠٠ج٥٠٠ب٤٠٠أ

١٤
ي ٠٫٠٢٣ عµ صورة كm اعت0ادي: lmالع mn5كتب ال

دجبأ

١٥
 ناتج قسمة  : ٢٧٠ ÷  ٩ ذهن0ا هو: 

٥٠د٣ج٣٠ب٢٠أ

يáبع 

D : ضع علامة ✔ أمام العiارة الصح0حة وعلامة ✖ أمام العiارة الخاطئة: 
R¶السؤال الثا

D الصورة الق0اس0ة   ١٣٢٬٩١
Rù سعون جزء من مئة 5كتبÉاثنان وثلاثون وواحد و✔

✖العدد (٥ + ٧٠ + ٣٠٠ + ٠٬٣ + ٠٬٠٩ + ٠٬٠٠٨ ) مكتوب ;الص0غة اللفظ0ة٢

 نفسُها٣
ُ
D لها الق0مة

 ال°†
ُ
ة َّ[ lmسورُ العnال DE افِئةÅالمُت 

ً
]ة lmسورً الع ªnال✔

٢٠ ٤ D
Rù †Sقطعُ ٤٦٨٠ ك0لوم

َ
D اليومِ الواحدِ، فإنها ت

Rù ا ó †S٢٣٤ ك0لوم 
ٌ
قطُع شاحِنة

َ
ت

ا . óيوم✔

D  ٣٣٦ + ٣٢٧  = ٣٢٧ + ٣٣٦ DE الإ;دال٥
Rù 

ُ
 الجمعì المستعملة

ُ
✔خاص0ّة

D لجميع الأعداد هو الصفر٦ ¬¶ RÃالمحا5د ال Ãالعن✖

R فإن ٥٤٨,٣١  <   ٧٩٩٩٬١٣ rs[ lmن الع[mnال R rsعند المقارنة ب✔

ا٨ ó0ا تنازل óiÆة ترتiالأعداد      ٣٫٧٦٤    ،   ٣٬٨٦٤   ،   ٩٬٩٦٤  مرت✖

✖;استخدام خصائص الجمع فإن ناتج  ٣٫٨ + ٧١ +  ٧٫١١ = ٩٩١

: ٣٦٢ – ٢٩٧   فإننا نض0ف ٣ للعددين١٠ ìلإ5جادِ ناتج 
َ
✔عند استعمال الموازنة

١٠
âل فقرة ;درجة



: Dµ5 السؤال الثالث:أجب عما

أ

منُ âلِّ لعiة ؟
َ
ما ث

َ
، ف ìمن

َّ
D الث

Rù 
ً
عبُ مáُساو]ة

Õ
عَبٍ مُقا;لَ ١٨٥ ر]اŒً. إِذا âانتِ الل

ª
;اع مَحمودٌ ٥ ل

ب

D ;الص0غة اللفظ0ة  
ا—تب âل عدد مما 5أ¶†

 (١)      ٠٫٠٦ + ٠٫٥ + ١ + ٤٠

(٢)    ٤٢١١٥٤٢١٦٥

ج
إذا âان  ٥٦ ÷ ٨ = ٧  فإن  ٥٦٠٠ ÷ ٨٠٠ üساوي  ………………….

د

بِ  RÃال ìا ;اسْتعمالِ خَصائص بِ ذِهن0“ RÃأوجدْ ناتجَ ال 

 = ٣٦ × ٥ 

هـ

رْ ناتِجَ قسمةِ               ٣٥١ ÷ ٣  =  قدِّ

و

اخS† الخطة المناسiة وحل المسألة: 
  لدى  ف0صل ١٢  صورة من صورە  وصور زملائه ،وâان  عدد صور زملائه  مثلا عدد صورە ،  فما

عدد صور ف0صل ؟

١٥

تمت الأسئلة مع تمن0اتي ل8م ;التوفيق

١٨٥ ÷ ٥ = ٣٧ ر]ال 

واحد و أر£عون و ستة وخمسون من مئة

٤ مل0ار و ٢١١ مليون و ٥٤٢ ألف و ١٦٥

R والتحقق      rsالتخم;

ف0صل  ٤ صور               زملائه  ٨  صور

٧

 = ( ٦ + ٣٠ ) × ٥
  ٣٠ + ١٥٠ = ١٨٠

٣٦٠ ÷ ٣ = ١٢٠

٣٥٠ ÷ ٥ = ٧٠ أو

R rsل فقرة ;درجتâ

٣


